
ПРАВИЛА ПОВЕДІНКИ ПІД ЧАС СТИХІЙНИХ ЛИХ 

 

Стихійне лихо - це надзвичайне природне явище, що діє з великою силою і 

завдає значної шкоди району, в якому відбувається. До стихійних лих відносять: 

повені, землетруси, шквали, зсуви, урагани. 

Про загрозу повені (затоплення) населення оповіщається завчасно. 

У випадку повені необхідно: 

• швидко збирати документи, коштовності, ліки та необхідні речі; 

• надати необхідну допомогу маленьким дітям, інвалідам та людям похилого 

віку, які підлягають евакуації в першу чергу; 

• перед виходом з будинку вимкнути електрику та перекрити газ, загасити 

вогонь у грубах, печах, закрити вікна та двері; 

• до прибуття допомоги залишатися на верхніх поверхах, дахах, деревах, 

сигналізуючи рятівникам, щоб вони мали можливість швидко Вас знайти. 

Під час землетрусу необхідно швидко залишити домівку. Не можна 

користуватися ліфтами - це небезпечно. Якщо сильні підземні поштовхи застали Вас 

на вулиці, слід якнайдалі відійти від будинків. Не можна залишатися поблизу об’єктів, 

що мають легкозаймисті і сильнодіючі отруйні речовини, на мостах і шляхопроводах. 

Під час урагану, шквалу треба сховатись у підвалах, підпіллях, погребах, 

канавах, траншеях, улоговинах, укриттях цивільної оборони. 

Під час надзвичайних ситуацій важливе місце належить організації своєчасного 

оповіщення. Це - завдання органів цивільної оборони. Завивання сирени, 

переривчасті гудки підприємств і сигнали транспортних засобів означають 

попереджувальний сигнал «Увага всім!» За цим сигналом потрібно увімкнути радіо, 

радіотрансляційні і телевізійні приймачі для прослуховування термінових 

повідомлень. 

У мирний час передається інформація про аварії на атомній станції чи на хімічно 

небезпечній ділянці, повідомлення про можливий землетрус чи повінь, штормове 

попередження. Необхідно пам’ятати, що чим швидше люди покинуть заражену 

місцевість, тим менша небезпека ураження. Покидати заражену територію треба 

швидко, намагаючись не піднімати пилу і не торкатися навколишніх предметів. На 

зараженій території не можна знімати засоби захисту, курити, їсти, пити. Після виходу 

з району зараження потрібно пройти санітарну обробку, змінити білизну або весь одяг. 

Радіоактивно зараженою може виявитися місцевість не тільки після ядерного вибуху, а 

й внаслідок аварії на атомній станції. Слід пам’ятати, що і після зняття обмежень 

треба додержуватися заходів перестороги, оскільки частина радіоактивних речовин 

надовго залишається на ґрунті, рослинності, у воді, на поверхні будівель. Вони можуть 

потрапити до організму з їжею і водою.  


